



Crna Gora  
Ministarstvo finansija

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 242 835  
fax: +382 20 224 450  
www.mif.gov.me

Br: 02-03-430/22-1008/2

Podgorica, 22.11.2022. godine

**MINISTARSTVO SPORTA I MLADIH**  
**-n/r ministru, gospodinu Vasiliju Laloševiću -**

Poštovani gospodine Laloševiću,

Povodom *Predloga programa razvoja Evropske omladinske kartice (EYCA) za period 2022 - 2024*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

**MIŠLJENJE**

Na tekst *Predloga programa* i pripremljeni *Izveštaj o analizi uticaja propisa*, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u dostavljeni tekst *Predloga Programa razvoja Evropske omladinske kartice (EYCA) za period 2022 - 2024*, utvrđeno je da ukupan iznos sredstava potreban za implementaciju Programa iznosi 134.000,00€.

U *Izveštaju o analizi uticaja propisa*, navodi se da je cilj predmetnog Programa motivisanje što većeg broja mladih ljudi da budu socijalno, kulturno, obrazovno i ekonomski mobilni, pružanjem velikog broja benifita i pogodnosti u okviru Evropske omladinske kartice i u doprinosu razvoja važnih javnih politika namijenjenih unapređenju društvenog položaja mladih ljudi. Za period realizacije ovog Programa za period 2023-2024 iz budžeta je potrebno obezbijediti 130.000,00 €, od čega za 2023. godinu 66.000,00€, a za 2024. godinu 64.000,00 €.

Sredstva za sprovođenje aktivnosti iz Programa u 2022. godini obezbijedena su Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o budžetu za 2022. godinu.

Ministarstvo finansija načelno nema primjedbi na *Predlog programa razvoja Evropske omladinske kartice (EYCA) za period 2022 - 2024*, uz napomenu da će tačan iznos potrebnih sredstava za implementaciju Programa biti predmet razmatranja prilikom izrade godišnjeg zakona o budžetu.

S poštovanjem,

**MINISTAR**

mr Aleksandar Damjanović



## IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

PREDLAGAČ

MINISTARSTVO SPORTA I MLADIH

NAZIV PROPISA

PROGRAM RAZVOJA EVROPSKE OMLADINSKE KARTICE (EYCA) ZA PERIOD 2022-2024

### 1. Definisanje problema

- Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
- Koji su uzroci problema?
- Koje su posljedice problema?
- Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
- Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)?

Program razvoja Evropske omladinske kartice (EYCA) za period 2022-2024 predstavlja strateški dokument namijenjen daljem razvoju i implementaciji politika koje imaju za cilj unapređenje sveukupnog društvenog i socijalnog položaja mladih u Crnoj Gori. Vlada Crne Gore je Zaključkom br.04-4379/2 od 30. septembra 2021. godine usvojila informaciju o aktivnostima na pripremi Programa za unapređenje Evropske omladinske kartice (EYCA) za period 2022-2024.

Evropska omladinska kartica je nastala kao rezultat potpisivanja Parcijalnog sporazuma o mobilnosti mladih, čiji je jedan od ciljeva da kroz ovaj projekat predstavi značaj interne i eksterne mobilnosti mladih na evropskom nivou. Kao članica Savjeta Evrope Crna Gora je 2006. godine, nakon obnove nezavisnosti, pristupila Parcijalnom sporazumu. Na osnovu pomenutog Sporazuma, vodeći se ključnim principima mobilnosti, aktivizma i umrežavanja mladih na lokalnom, nacionalnom i međunarodnom nivou, Ministarstvo sporta i mladih je od aprila 2018. godine počelo sa pružanjem kontinuirane podrške implementaciji projekta Evropska omladinska kartica (EYCA).

Među najčešćim izazovima sa kojima su se suočavali mladi u Crnoj Gori, a kojima se Program razvoja Evropske omladinske kartice bavi, su nezaposlenost, nedostatak radnog iskustva i vještina, neefikasno uvezivanje poslodavaca sa nezaposlenim mladima; preopterećenost informacijama koje nisu uvijek pouzdane i prilagođene mladima; nedostatak mogućnosti za kretanje van granica Crne Gore; nedovoljno učešće mladih u životu lokalnih zajednica i kreiranju politika koje se tiču ove ciljane grupe; nedostatak digitalnih vještina i drugo.

Istraživanje IPSOS-a iz 2019. godine je pokazalo da se kao najznačajniji problemi sa kojima se suočavaju mladi u Crnoj Gori javljaju primarno pitanje nezaposlenosti, različiti oblici zavisnosti, ekonomski status, visok nivo korupcije i kriminala u društvu koji ima negativan uticaj na mlade, kao i neadekvatnost obrazovnog sistema. Istraživanje je ukazalo da mladi smatraju da su zapošljavanje i ulaganje u obrazovanje ključne oblasti na koje je potrebno staviti akcenat. Trećina mlade populacije u Crnoj

Gori navodi da je otvaranje novih radnih mjesta nešto čime bi se oni bavili u budućnosti, zatim ulaganje u obrazovanje 12%, ulaganje u sportske terene i aktivnosti 6%.

Konsultacije iz 2021. godine sa akterima u oblasti omladinske politike, koje su realizovali UNDP i Ministarstvo sporta i mladih, pokazale su da je neophodno raditi na programima karijernog savjetovanja i zapošljavanja mladih, naročito imajući u vidu posebno osjetljive grupe mladih, kao i savremena kretanja na tržištu rada i potrebnih vještina. Takođe, usljed pandemije izazvane COVID – 19 virusom, programi interkulturalnih razmjena i mobilnosti mladih se nisu implementirali u dovoljnoj mjeri što je značajno uticalo na pad mobilnosti i omladinskog aktivizma. Pandemijom su naročito ugroženi mladi ljudi koji su osjetljivi na promjene, a naročito mladi koji pripadaju različitim društvenim grupama koje su u riziku od diskriminacije. Prema podacima istraživanja iz 2019. godine koje je sprovedla Westminster'ska fondacija, oko 70% mladih ljudi želi da napusti Crnu Goru, što je alarmantan podatak koji ukazuje na potrebu da država mora ozbiljno da se pozabavi ovim pitanjem i ulaže sredstva u projekte koji imaju za cilj osnaživanje mladih i povećanje senzibilisanosti svih institucija sistema u radu sa mladima i za mlade.

Neophodno je uložiti dodatne napore kako bi država, u saradnji sa svim akterima omladinske politike, intenzivirala rad na konkretnim projektima i aktivnostima usmjerenim na podizanje kapaciteta mladih kroz programe neformalnog obrazovanja, kako bi isti dobili podršku u procesu osamostaljivanja i prelaska u odraslo doba. Ovaj projekat svakako predstavlja odličnu priliku da mladi, kroz umrežavanje sa mladima iz drugih, razvijenih zemalja, prošire svoja znanja i kapacitete i kroz primjere dobre prakse i razvijaju mehanizme veće socijalne uključenosti mladih koji pripadaju različitim grupama.

## 2. Ciljevi

- Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
- Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

**Trajanje programa:** Početak realizacije je predviđen za III kvartal 2022. godine, dok je završetak planiran za IV kvartal 2024. godine.

**Osnovni cilj programa** se ogleda u motivisanju što većeg broja mladih ljudi da budu socijalno, kulturno, obrazovno i ekonomski mobilni, pružanjem velikog broja benefita i pogodnosti u okviru Evropske omladinske kartice EYCA i doprinosom razvoju važnih javnih politika namijenjenih unapređenju društvenog položaja mladih ljudi.

### **Operativni ciljevi Programa su:**

- Unapređenje informisanosti mladih i povećan pristup korisnika omladinske kartice prilikama za zapošljavanje, stažiranje i volontiranje;
- Poboljšanje nivoa mobilnosti mladih ljudi kroz korišćenje Evropske omladinske kartice EYCA u svim oblastima od njihovog interesa;

- Jačanje nivoa prepoznatljivosti Evropske omladinske kartice EYCA kao savremene platforme za informisanje mladih;
- Razvoj dodatnih benefita za korisnike Evropske omladinske kartice EYCA i jačanje njihovog učešća u razvoju javnih politika na lokalnom nivou;
- Povećati broj korisnika digitalne omladinske kartice koja će obezbijediti online benefite mladim ljudima na nivou čitave Evrope.

**Ciljna grupa:** lica uzrasne dobi 13-29 godina.

**Program je u skladu sa** Srednjoročnim programom rada Vlade Crne Gore 2022-2024, nacionalnom Strategijom za mlade 2017-2021, Nacionalnom strategijom održivog razvoja do 2030, Nacionalnom strategijom zapošljavanja 2021-2025, Strategijom digitalne transformacije Crne Gore 2022-2026 i Strategijom za cjeloživotno preduzetničko učenje 2020-2024. **Međunarodni okvir:** Parcijalni sporazum o mobilnosti mladih putem Evropske omladinske kartice EYCA, Strategija razvoja Evropske omladinske kartice za period 2021-2025, Strategija za mlade Evropske unije 2019-2027, Zaključci Savjeta i Ministara EU o Evropskoj omladinskoj kartici EYCA, Rezolucija Savjeta i predstavnika vlada država o sprovođenju zajedničkih ciljeva o informisanju mladih, Izvještaj Evropske komisije za Crnu Goru iz 2021. godine, Poglavlje 26 „Obrazovanje i kultura“, Strategija Ujedinjenih nacija za mlade do 2030, UN Ciljevi održivog razvoja.

### 3. Opcije

- Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati "status quo" opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
- Obrazložiti preferiranu opciju?

Predmetni dokument predviđa intenziviranje saradnje u polju omladinske politike, a koji se odnosi na: obezbjeđivanje dodatnih popusta za mlade u Crnoj Gori, veći stepen informisanosti mladih, veću mobilnost mladih na nivou Crne Gore i Evrope, mogućnost za sticanje dodatnih znanja i vještina u okviru neformalnog obrazovanja, umrežavanje mladih sa biznis sektorom i univerzitetima i dr. Takođe, Programom je predviđeno i učešće crnogorskog sektora nadležnog za pitanja mladih na referentnim sastancima koje organizuju drugi predstavnici Asocijacije Evropskih omladinskih kartica, predstavnici Savjeta Evrope, manifestacijama i festivalima iz oblasti koje se odnose na omladinsku politiku, kao i učešće pomenutih relevantnih zemalja i Saveta Evrope na našim događajima koji imaju međunarodni značaj. Osim navedenog, predviđeno je i jačanje saradnje sa drugim zemljama članicama Asocijacije koja se odnosi na mobilnost i informisanost mladih, sa posebnim akcentom na razmjenu iskustava i dobrih praksi u ovim oblastima. Program saradnje dodatno osnažuje i zajedničko učešće institucija i nevladinog sektora u Crnoj Gori, što bi značajno doprinijelo jačanju međuresorske i međusektorske saradnje.

#### 4. Analiza uticaja

- Na koga će i kako će najvjerojatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
- Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)
- Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,
- Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
- Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

Program će direktno uticati na mlade koji su navedeni kao ciljna grupa, a biće realizovan u okviru nekoliko komponenti.

#### **ZAPOŠLJAVANJE**

Mladi ljudi predstavljaju rizičnu grupu na tržištu rada imajući u vidu da se suočavaju sa specifičnim problemima, bez obzira na njihove kvalifikacije. Jedna od glavnih prepreka u njihovom pronalaženju posla je nedostatak radnog iskustva. Evropska omladinska kartica EYCA predstavlja jedan od alata kojim država, u saradnji sa partnerima, želi da omogući bolje uslove i prilike za mlade ljude da steknu radno iskustvo i zaposlenje uvezujući poslodavce i nezaposlene mlade.

#### **MOBILNOST**

Evropska omladinska kartica EYCA omogućava veći nivo mobilnosti mladih na regionalnom i evropskom nivou. Naime, osnovni cilj kartice je da mobilnost treba da postane norma, a ne izuzetak kako bi se poboljšali izgledi za život svake mlade osobe, posebno onih iz sredina koje nemaju visok nivo mogućnosti kretanja van granica Crne Gore. Kartica u svojoj osnovi omogućava mladima popuste na putovanja, prevoz i smještaj, kao opipljive oblike podrške koji mobilnost čine pristupačnijom i koji će pomoći mladim ljudima da maksimalno iskoriste svoje iskustvo i primijene ga u svojoj zemlji. Pored omogućavanja popusta, programom je predviđeno i organizovanje edukativnih događaja namijenjenih promociji neformalne edukacije među mladima u oblasti mobilnosti.

#### **INFORMISANJE**

Jedan od zadataka programa je da informiše mlade ljude o uslugama koje su im dostupne, sa ciljem da mladi ljudi ojačaju svoje znanje o njima kako bi mogli da shvate sve mogućnosti koje im stoje na raspolaganju. Ključni problem sa kojim se mladi ljudi suočavaju jeste nedostatak ličnih kompetencija da upravljaju preopterećenošću informacijama koje nisu uvijek pouzdane, tačne i ne zadovoljavaju potrebe pojedinca. Uzimajući u obzir nivo zainteresovanosti mladih za prilike koje im pruža preduzetništvo i mobilnost, osnovni cilj Evropske omladinske kartice EYCA se ogleda u stvaranju uslova za dostupnost mladima svih potrebnih informacija (smjernica i savjeta) o različitim pitanjima i situacijama u životu/tranziciji mladih ljudi u odraslo doba. Sama kartica predstavlja osnovu za dobijanje potrebnih informacija i obezbjeđenje podrške mladima.

#### **LOKALNA SAMOUPRAVA**

Evropska omladinska kartica EYCA je alat za javne politike, čiji je jedan od ključnih ciljeva pružanje konkretnog doprinosa razvoju politika i programa koji direktno i odmah utiču na živote mladih na lokalnom nivou, pored obezbjeđivanja popusta. Efektivno

učešće mladih u životu lokalnih zajednica podrazumijeva stvaranje mogućnosti da mladi ljudi utiču i uključe se u planiranje i daju svoj doprinos lokalnoj politici i razvoju usluga i programa. Povezujući korisnike kartice sa lokalnim donosiocima odluka, kartica doprinosi osnaživanju mladih ljudi kao aktivnih građana koji imaju glas u svojim zajednicama. Cilj Evropske omladinske kartice EYCA je da postane dio lokalnog ekonomskog i društvenog ekosistema u svakoj opštini, jer tu mladi ljudi provode najviše vremena, odnosno, to je proces gdje se njihovi životi najviše odvijaju.

## DIGITALIZACIJA

Digitalizacija i njeni različiti oblici predstavljaju prilično skorašnju temu za društvo u cjelini, a posebno za omladinski sektor. Primarno se odnosi na upotrebi digitlnih alata i mogućnosti, ali i na društveni fenomen sve većeg značaja digitalne tehnologije, masovne komunikacije i online prostora i zajednica.

U prethodnom periodu koji je bio obilježen uticajem krize COVID-19 i krize javnog zdravlja, Evropska omladinska kartica EYCA je nudila različite i pravovremene odgovore mladim ljudima koji se suočavaju sa različitim izazovima. Digitalizovana infrastruktura kartice na nivou Evrope se pokazala veoma efikasnom počevši od pružanja i podrške vlasnicima kartica besplatnim pravnim savjetima u slučaju gubitka posla, do primjene online/digitalnih usluga omladinskog rada i podrške mentalnom zdravlju mladih. Intencija ovog programa je primjenjivanje ovakvog modela i u Crnoj Gori. Pored navedenog, Program je potrebno držati savremenim, modernim i usklađenim sa dominantnim trendovima i potrebama mladih.

Budžet za implementaciju cjelovitog strateškog dokumenta za naredni trogodišnji period, predviđa finansijska izdvajanja iz Budžeta Crne Gore, donatorske podrške, sredstva dobijena iz EU fondova. Realizacija ovog programa neće stvoriti dodatne troškove građanima i privrednicima, a njegovom realizacijom se ne stvaraju dodatna administrativna opterećenja ili barijere.

### 5. Procjena fiskalnog uticaja

- Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;
- Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti;
- Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;
- Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijedena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;
- Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će prosteći finansijske obaveze?;
- Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
- Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;
- Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;
- Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
- Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

Za potrebe realizacije ovog Programa za period 2023-2024 iz budžeta je potrebno obezbijediti ukupno 130.000,00 EUR, od čega za 2023. godinu 66.000,00 EUR, a za 2024. godinu 64.000,00 EUR. Ovi troškovi se odnose na troškove zarada i naknada koordinatorima programa iz NVO Centar za omladinsku edukaciju koji je prepoznat kao implementator pomenutog Programa; formiranje baze podataka poslodavaca koji učestvuju u EYCA programu; unapređenje nacionalnog web sajta Evropske omladinske kartice EYCA kroz kreiranje kategorije koja će sadržati informacije o

prilikama za zapošljavanje, volontiranje i stažiranje korisnika EYCA kartice; kreiranje baze dostupnih obuka za razvoj vještina za zapošljavanje korisnika kartice, promocija programa za zapošljavanje mladih kroz prilike koje im omogućava korišćenje EYCA kartice; organizacija studijskih posjeta partnerskim EYCA članicama u cilju razmjene dobrih praksi u oblasti zapošljavanja mladih; organizacija start-up takmičenja za korisnike EYCA kartice; informisanje mladih ljudi (do 29 godina) koji su nezaposleni i koji se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore o prilikama koje omogućava EYCA kartica; organizacija studijskih posjeta partnerskim EYCA članicama u cilju razmjene dobrih praksi u oblasti mobilnosti mladih; organizacija edukativnih događaja/seminara/kampova namijenjenih promociji neformalne edukacije mladih u oblasti mobilnosti; organizacija volonterskih akcija u cilju unapređenja mobilnosti mladih u CG; obezbjeđivanje benefita za korisnike EYCA kartica u cilju podizanja kulturne mobilnosti na nacionalnom i evropskom nivou; promociju obrazovne mobilnosti za korisnike EYCA kartice, štampanje EYCA kartica i promotivnog materijala za predstavljanje povoljnosti koje EYCA kartica nudi korisnicima; učešće na nacionalnim i regionalnim događajima koji promovišu EYCA karticu; organizaciju obuka za jačanje digitalne pismenosti korisnika EYCA kartice; tehničko održavanje nacionalnog web sajta Evropske omladinske kartice; unapređenje EYCA mobilne aplikacije (Android, IOS); promociju korišćenja mobilne EYCA aplikacije; nabavka specijalizovane opreme namijenjene za personalizaciju EYCA kartice i dodatne opreme i dr.

Projekcija finansijskih sredstava odnosi se na period od dvije godine 2023-2024. Sredstva za realizaciju aktivnosti iz Programa u 2022. godini obezbijedena su u tekućoj fiskalnoj godini. Dok su sredstva za realizaciju aktivnosti iz Programa za narednu godinu planirana budžetom za 2023 i to na sledećim pozicijama:

414-9 Ostale usluge

431-4 Transferi nevladinim organizacijama

419-5 Kontribucije za članstvo u domaćim i međunarodnim organizacijama

Iz realizacije ovog programa proizilaze i godišnje međunarodne finansijske obaveze prošireni parcijalni ugovor o mobilnosti mladih i omladinska kartica i kontribucije za članstvo u Asocijaciji Evropskih omladinskih kartica - EYCA koje su sadržane u gorenavedom ukupnom iznosu. Pored navedenog, za realizaciju planiranih aktivnosti neophodno je obezbijediti dodatnih 34.400,00 EUR donatorske podrške i sredstava iz EU fondova.

Realizacijom ovog Programa nije predviđeno usvajanje podzakonskih akata, a nije planiran ni prihod za Budžet Crne Gore.

Za potrebe pripreme Budžeta ovog programa i procjenu potrebnih finansijskih izdataka koristilo se dosadašnje iskustvo u realizaciji sličnih aktivnosti, te direktnom provjerom cijena usluga kod potencijalnih dobavljača.

#### 6. Konsultacije zainteresovanih strana

- Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
- Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
- Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana

**prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti**

Ministarstvo sporta i mladih je u procesu pripreme Programa formiralo Radnu grupu za izradu Nacrta programa razvoja Evropske omladinske kartice EYCA za period 2022-2024 koja je osmislila i programske aktivnosti. U procesu pripreme koncepta Programa konsultovane su relevantne institucije, kao i zainteresovana javnost putem javnih konsultacija. U procesu izrade dokumenta, kancelarija UNDP u Crnoj Gori obezbijedila je ekspertsku podršku angažovanjem nezavisnog konsultanta.

**7. Monitoring i evaluacija**

- Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa?
- Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
- Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
- Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

Potencijalne prepreke u pogledu sprovođenja aktivnosti u okviru Programa je mogućnost uvođenja dodatnih mjera u borbi protiv COVID 19 pandemije.

Mjere i indikatori učinka prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva:

- Povećanje procenta korisnika EYCA kartice koji su zadovoljni dostupnim informacijama o prilikama za zapošljavanje (18-29 godina);
- Povećanje procenta korisnika EYCA kartice koji su koristili benefite/popuste prilikom boravka u inostranstvu;
- Povećanje broja dostupnih benefita za transport/prevoz mladih unutar Crne Gore;
- Povećanje broja pregledanih stranica na nacionalnom EYCA web sajtu;
- Povećanje broja novih benefita/popusta dostupnih za korisnike EYCA kartice na lokalnom nivou;
- Povećanje procenta učešća korisnika EYCA kartice u kreiranju i razvoju politika na lokalnom nivou;
- Povećanje broja aktivnih korisnika EYCA aplikacije.

Mehanizam za vršenje **monitoringa i izvještavanja** o sprovođenju Programa razvoja Evropske omladinske kartice 2022-2024 je baziran primarno na radu radne grupe za izradu strateškog dokumenta koja je transformisana u tijelo nadležno za praćenje sprovođenja i izvještavanje o strateškom dokumentu.

Ministarstvo sporta i mladih predstavlja instituciju nadležnu za izradu Programa, koordinaciju procesa realizacije aktivnosti i izvještavanje o sprovođenju strateškog dokumenta. Predmetni strateški dokument prati akcioni plan za period od 3 godine i predstavlja sastavni dio Programa.

U cilju efikasnog sprovođenja premetnog Programa, neophodno je uključivanje svih zainteresovanih institucija, kako organa državne uprave, partnerskih NVO, lokalnih samouprava, udruženja poslodavaca, akademske zajednice, kao i regionalnih i međunarodnih organizacija koje imaju značajan uticaj na razvoj omladinskih politika. Shodno tome, predmetne institucije će biti u obavezi da dostavljaju informacije o aktivnosti koje realizuju u okviru akcionog plana, a radi blagovremenog i adekvatnog prikupljanja podataka za sačinjavanje godišnjih i završnog izvještaja, kao i mjerenja stepena ostvarenog učinka, ali i identifikovanja izazova koji se mogu javiti prilikom sprovođenja planiranih aktivnosti.



Operativno tijelo će se sastajati najmanje četiri puta godišnje, odnosno, održavaće minimum jedan sastanak u toku svakog kvartala, imajući u vidu značaj, obuhvat i složenost oblasti koja zahtijeva češće održavanje sastanaka operativnog tijela. Na taj način će se blagovremeno i u kontinuitetu razmatrati proces sprovođenja kao i moguće prepreke i izazovi sa kojima se institucije mogu suočavati prilikom implementacije aktivnosti. Podaci neophodni za sačinjavanje izvještaja prikupljaće se tokom cijele godine, i biće kvartalno dostavljani Ministarstvu sporta i mladih, kao koordinacionom organu rada Operativnog tijela. Na poslednjem godišnjem sastanku navedeni podaci će biti razmotreni i eventualno dopunjeni kako bi se obezbijedio neohodan kvalitet izvještaja.

Ministarstvo sporta i mladih biće zaduženo za prikupljanje i objednjavanje podataka relevantnih za sačinjavanje izvještaja, kao i za koordinaciju i rad operativnog tima.

**Evaluacija** strateškog dokumenta biće sprovedena ex post i od strane eksternih eksperata zbog složenosti i obuhvata, ali i zbog obezbjeđivanja većeg stepena objektivnosti. Sredstva za sprovođenje biće obezbijeđena budžetom Ministarstva sporta i mladih u toku poslednje fiskalne godine u kojoj će se sprovoditi implementacija strateškog dokumenta (2024). Nalazi evaluacije daće jasan i precizan prikaz uspjehnosti razvijanja ove politike kroz unificiran strateški dokument.

Podgorica, 28. oktobar 2022. godine

MINISTAR  
Vasilije Lalošević

